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1. Una delle sfide principali cui l'Unione dovrà far fronte nell'immediato futuro è la 
negoziazione di un accordo sulle nuove prospettive finanziarie in vigore dal 2007. La 
Commissione uscente ha già adottato una comunicazione in cui delinea le sue proposte per il 
nuovo quadro finanziario. Ritiene che la nuova Commissione sia vincolata a queste 
proposte? Qual è il Suo parere personale riguardo ad esse? 

 
2. Il progetto di Costituzione è appena stato adottato. Esso comporta un certo numero di 

modifiche alle disposizioni finanziarie dei trattati attualmente in vigore. Il progetto di 
Costituzione formalizza le pratiche attuali di cooperazione interistituzionale. Qual è il Suo 
parere sulle modifiche introdotte dal progetto di Costituzione? Come concepisce il ruolo 
della Commissione nelle nuove procedure previste dal progetto di Costituzione? 

 
3. Come intende migliorare il sistema delle risorse proprie? Per correggere gli squilibri di 

bilancio, la Commissione uscente ha proposto un sistema generalizzato di correzione. È 
favorevole a tale approccio? Il progetto di Costituzione introduce una procedura più 
flessibile per le misure di attuazione (procedura di assenso del PE). A Suo avviso, quale 
dovrebbe essere il campo di applicazione di tali misure? 

 
4. L'applicazione del regolamento finanziario ha dato luogo a problemi a livello di decisione e 

di applicazione a causa della rigidità di talune norme e di un approccio da parte 
dell'amministrazione consistente nel non prendere decisioni. Alla luce di tale evoluzione, è il 
Commissario designato disposto a presentare una proposta formale di revisione del 
regolamento finanziario prima della primavera 2005 al fine di rivedere il regolamento nel 
contesto della discussione su eventuali nuove prospettive finanziarie? 

 
5. È il Commissario designato pronto e disposto a presentare proposte legislative e di bilancio 

a seguito di iniziative del Parlamento con impegno e celerità pari a quelli di cui dà prova 
riguardo alle iniziative del Consiglio? 
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